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Sluiting Mini-Europa  -  Overname

Mini-Europa opende in 1989 als onderdeel van het Brusselse Bruparck. Het is een park 
waar Europa in miniatuur wordt tentoongesteld. Bezoekers kunnen in een domein van 
2,5 ha een wandeling maken langs miniatuurversies van de belangrijkste gebouwen en 
monumenten in Europa. De maquettes worden door eigen medewerkers gebouwd. Er 
bevinden zich ook heel wat mooie schaalmodellen van Vlaamse pleinen en gebouwen. 
Het park is in de loop der jaren uitgegroeid tot een waarlijk iconische plek. Het 
miniatuurpark telt zo’n 300.000 bezoekers per jaar. Ongeveer de helft komt uit het 
buitenland, maar ook menige Vlaming heeft het park ooit bezocht.

Nu blijkt dat Mini-Europa op 31 december de deuren definitief sluit. De reden is het 
uitblijven van een akkoord over een vierde verlenging van het contract met Brussels 
Expo. Maar ook de coronacrisis speelt parten.

1. Is de minister van plan stappen te ondernemen opdat dit park niet zou verdwijnen? 

Zo ja, welke stappen zou de minister kunnen zetten? 

Zo niet, waarom niet?

2. Is Vlaanderen geïnteresseerd in een overname van het miniatuurpark of in een 
eventuele verplaatsing van het park naar het Vlaamse gewest? 

Zo ja, welke stappen zal de minister hiertoe ondernemen? 

Zo niet, waarom niet?

3. Heeft de minister weet van wat er met de collectie schaalmodellen zal gebeuren? 

Zo ja, wat zal er met de modellen gebeuren? 

Zo niet, zal de minister daarnaar informeren? Is de minister van plan een tweede 
leven aan de schaalmodellen te geven in het kader van het toerisme in Vlaanderen?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1026 van 18 september 2020
van KRISTOF SLAGMULDER

Bij eerdere berichten van een mogelijke sluiting of verplaatsing van het park, is Toerisme 
Vlaanderen nagegaan of de schaalmodellen elders terecht konden. Concreet kwam hierbij 
een site nabij de Plantentuin van Meise in beeld. Dit bleek echter een zeer moeilijke piste 
op het gebied van Ruimtelijke Ordening. Toen het park toch op de Heizel kon blijven, werd 
deze piste verlaten. Op dit moment is er geen concreet alternatief om de collectie van Mini-
Europa onder te brengen. De uitbating van dergelijke toeristische attractie is ook geen 
kerntaak van de Vlaamse overheid, in casu Toerisme Vlaanderen. Het agentschap staat 
uiteraard klaar om geïnteresseerde partijen te ondersteunen indien deze opportuniteiten 
zien voor de collectie van Mini-Europa.  


